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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Управління ризиками в оподаткуванні  

(назва) 

 

 

Галузь знань, спеціальність, освітній ступінь 

Галузь знань 07 Управління та адміністрування 

Освітньо-

науковий рівень Третій 

Освітній ступінь Доктор філософії 

Спеціальність 071 «Облік і оподаткування» 

Освітньо-наукова 

програма «Облік і оподаткування» 

Характеристика навчальної дисципліни 

Вид вибіркова (за вибором здобувача) 

Загальна кількість 

годин 150 

Кількість кредитів 

ECTS 5 

Кількість 

змістових модулів Не передбачено 

Курсовий проект 

(робота)  Не передбачено 

Форма контролю Екзамен  

 

Показник навчальної дисципліни для денної та заочної форми навчання 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки (курс) 2 2 

Семестр  3 3 

Лекційні заняття 30 8 

Практичні, семінарські 

заняття 

45 12 

Лабораторні заняття   

Самостійна робота 75 130 

Індивідуальні завдання   

Кількість тижневих 

аудиторних годин для 

денної форми навчання 

5 год 
 

 

- 
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2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 

 

Мета  дисципліни – формування у здобувачів системи знань та практичних  

навичок з управління податковими ризиками із застосуванням  сучасних 

інструментів ризик-менеджменту в оподаткуванні.  

Основними завданням курсу є: 

 вивчення сутності податкових ризиків;  

 набуття навичок використання інструментів ризик-менеджменту. 

Управління ризиками в оподаткуванні – навчальна дисципліна, що вивчає 

інструментарій економічного обґрунтування й прийняття управлінських рішень з 

урахуванням мінливості податкового середовища. 

Об'єктом навчальної дисципліни є податкові ризики та процеси, що 

відбивають різні аспекти прийняття управлінських рішень. 

Предметом навчальної дисципліни є управлінські рішення та пов'язані з ними 

ризики як для бізнесу, так і  для держави. 

Здобувачі повинні знати: 

 теоретичні основи, науково-поняттєвий та категорійний апарат управління 

ризиками в оподаткуванні; 

 сучасні технології управління ризиками в оподаткуванні та особливості їх 

використання в Україні; 

 принципи, порядок та етапи управління податковими ризиками; 

 методику опису податкових ризиків; 

 шляхи і методи упередження податкових ризиків. 

Здобувачі повинні вміти: 

 ідентифікувати та оцінювати податкові ризики; 

 визначати вплив податкових ризиків на виконання дохідної частини 

бюджету держави; 

 застосовувати податкові технології для досягнення цілей економічної 

діяльності підприємства; 

 розробляти заходи упередження податкових ризиків. 

Результатом вивчення дисципліни є набуття здобувачами таких 

компетентностей: 

Інтегральна компетентність (ІК) – Здатність продукувати нові ідеї, 

розв’язувати комплексні проблеми професійної та/або дослідницько-інноваційної 

діяльності у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування із 

застосуванням методології наукової та педагогічної діяльності, зокрема здійснюючи 

наукове дослідження, що характеризується науковою новизною, теоретичним та/або 

практичним значенням. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК03. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК04. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері обліку та 

оподаткування на основі системного наукового світогляду та загального 

культурного кругозору із дотриманням принципів професійної етики та академічної 

доброчесності.  
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Спеціальні (фахові) компетентності (ФК): 

СК02. Здатність виявляти, формулювати та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування, 

оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень. 

СК03. Здатність вирішувати комплексні завдання функціонування системи 

обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування для критичного оцінювання 

результатів досліджень з урахуванням соціальних, етичних, правових та 

економічних проблем. 

СК04. Здатність проводити емпіричні дослідження для встановлення 

тенденцій розвитку об’єктів дослідження у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування. 

СК05. Здатність здійснювати апробацію результатів наукових досліджень, 

висновків і практичних рекомендацій з обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування та сприяти їх впровадженню в науковій та практичній сферах. 

СК08. Здатність генерувати нові ідеї щодо розвитку теорії та практики обліку, 

аналізу, аудиту, та оподаткування, аналізувати, оцінювати та прогнозувати 

відповідні процеси. 

СК10. Здатність ідентифікувати вплив інтеграційних процесів на тактику 

реалізації аграрної політики, визначати перспективні напрямки розвитку аграрного 

бізнесу, оцінювати існуючі умови, проблеми та переваги, визначати їх вплив на 

практику обліку та оподаткування. 

Програмні результати навчання (РН): 

РН01. Мати концептуальні та методологічні знання з обліку, аналізу, 

контролю, аудиту, оподаткування і суміжних галузей, а також навички необхідні для 

проведення наукових і прикладних досліджень, здійснення інновацій на рівні 

останніх світових досягнень з відповідного напряму. 

РН02. Здійснювати пошук, аналізувати, критично осмислювати та 

систематизувати інформацію, отриману з різних науково-практичних джерел та 

основних національних, європейських, міжнародних нормативно-правових актів з 

питань регулювання обліку, аналізу, аудиту та оподаткування. 

РН03. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми обліку, аналізу, аудиту, 

оподаткування  державною та іноземною мовами, оприлюднювати результати 

досліджень у наукових публікаціях у провідних міжнародних наукових виданнях. 

РН04. Застосовувати загальні принципи та методи економічних і соціальних 

наук, а також сучасні методи досліджень для провадження досліджень у сфері 

обліку та оподаткування та у викладацькій діяльності. 

РН05. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу, 

емпіричних досліджень (опитувань, спостережень тощо) і математичного та/або 

комп’ютерного моделювання, наявні літературні дані з питань регулювання обліку, 

аналізу, аудиту та оподаткування. 

РН06. Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження з 

обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування і суміжних галузей 
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використовуючи сучасні наукові інструменти та дотримуючись норм професійної і 

академічної етики, критично аналізувати результати досліджень у контексті усього 

комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми. 

РН07. Застосовувати сучасні способи пошуку, оброблення й аналізу 

інформації, зокрема, статистичні і економіко-математичні методи аналізу даних 

великого обсягу та/або складної структури, спеціалізовані бази даних, інформаційні 

системи у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту і оподаткування. 

РН09. Ідентифікувати наукові та практичні проблеми, здійснювати апробацію 

результатів наукових досліджень, висновків і практичних рекомендацій з обліку, 

аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та сприяти їх впровадженню в науковій та 

практичній сферах.  

РН10. Глибоко розуміти загальні принципи та методи обліку, аналізу, 

контролю, аудиту, оподаткування, а також методологію наукових досліджень, 

застосувати їх у власних дослідженнях у сфері обліку і оподаткування та у 

викладацькій діяльності. 

РН11. Розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні проекти, які 

дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або 

професійну практику і розв’язувати значущі наукові та прикладні проблеми обліку 

та оподаткування з урахуванням соціальних, економічних та правових аспектів. 

РН13. Вільно спілкуватися з питань, що стосуються обліку та оподаткування, 

з колегами, широкою науковою спільнотою, суспільством у цілому. 

РН 14. Глибоко розуміти теоретичні та методичні аспекти бухгалтерського 

обліку та оподаткування господарської діяльності суб’єктів аграрного бізнесу, 

застосовувати їх в практичній діяльності для підвищення ефективності управління 

діяльністю таких суб’єктів. 
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 3. Програма та структура навчальної дисципліни 

«Управління ризиками в оподаткуванні» 

для здобувачів ОС «Доктор філософії» 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування» 

 

Тема 1. Місце податкових ризиків в системі макроекономічних ризиків 

Поняття «ризику». Види ризиків. Макроекономічні ризики та їх різновиди. 

Місце податкових втрат в системі макроекономічних ризиків. Попередження і 

мінімізація ризиків. Системні ризики 

 

Тема 2. Сутність та види податкових ризиків  
Зміст поняття «податковий ризик».  Види податкових ризиків.  Кількісна 

оцінка податкових ризиків.  Вплив податкових ризиків на виконання дохідної 

частини бюджету. Вплив податкових ризиків на результати діяльності підприємств. 

 

Тема 3. Принципи та етапи управління податковими ризиками fuhf. 

Ризик як складовий елемент податкової діяльності.  Сутність системи 

управління податковими ризиками.  

Стратегія управління податковими ризиками. Тактика управління 

податковими ризиками. 

 

Тема 4. Сутність податкового ризик-менеджменту аграрних підприємств 

Системний підхід до податкового ризик-менеджменту. Об'єкт  та предмет 

податкового ризик-менеджменту. Функції податкового ризик-менеджменту. 

Податкові ризики сільськогосподарського виробництва у системі фінансово-

правових ризиків Взаємозв'язок функцій податкового ризик-менеджменту з 

формами реалізації податкової політики. Класифікація сільськогосподарських 

податкових ризиків. Ризики загальної та спрощеної систем оподаткування. 

 

Тема 5. Методи опису податкових ризиків.  

Групи податкових ризиків.  Алгоритм визначення податкового ризику.  

Методи усунення податкових ризиків. Взаємовідносини  з надійними клієнтами. 

Етапи роботи з ризикованими та ненадійними клієнтами.  Організація роботи з 

новоствореними клієнтами. Кабінетний ризик та процедура його визначення. 

 

Тема 6. Шляхи і методи упередження податкових ризиків  
Методи упередження податкових ризиків.  Взаємодія державних органів щодо 

недопущення кола суб’єктів і об’єктів податкових ризиків.  Шляхи упередження та 

усунення податкових ризиків.  
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Структура навчальної дисципліни 

 «Управління ризиками в оподаткуванні» 

для повного терміну денної (заочної) форми навчання 

 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л п с.р. л п с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Тема 1. Місце податкових ризиків в системі 

макроекономічних ризиків 22 5 7 10 25 1 2 22 

Тема 2. Сутність та види податкових 

ризиків 25 5 7 13 25 1 2 22 

Тема 3. Принципи та етапи управління 

податковими ризиками. 25 5 7 13 25 1 2 22 

Тема 4. Сутність податкового ризик-

менеджменту 26 5 8 13 26 2 2 22 

Тема 5. Методи опису податкових ризиків 26 5 8 13 26 2 2 22 

Тема 6. Шляхи і методи упередження 

податкових ризиків. 26 5 8 13 23 1 2 20 

Усього годин  150 30 45 75 150 8 12 130 

 

4. Теми семінарських занять 

(не передбачено навчальним планом) 

 

 

5. Теми практичних занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

К
іл

ьк
іс

ть
 

го
д

и
н

 
1 Місце податкових ризиків в системі макроекономічних ризиків 7 

2 Сутність та види податкових ризиків  7 

3 Принципи та етапи управління податковими ризиками 7 

4 Сутність податкового ризик-менеджменту аграрних підприємств 8 

5 Методи опису податкових ризиків.  8 

6 Шляхи і методи упередження податкових ризиків  8 

 Разом 45 

 

6. Теми лабораторних занять 

(не передбачено навчальним планом) 
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7. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня засвоєння 

знань студентами. 

 

Перелік питань з дисципліни «Управління ризиками в оподаткуванні» 

 

1. Поняття та класифікація податкових ризиків.  

2. Об’єкт, суб’єкт, джерела податкових ризиків, їх діалектична об’єктивно-

суб’єктивна структура.  

3. Групи податкових ризиків та факторів (причин) їх виникнення. 

4. Податкові ризики: сутність та об’єктивна необхідність моніторингу.  

5. Поняття «ймовірність» і «невизначеність» основні фактори податкових 

ризиків. 

6. Процес моніторингу податкових ризиків. 

7. Управління податковими ризиками.  

8. Бізнес-ризики.  

9. Податкова оптимізація.  

10. Ключові елементи керування податковими ризиками. 

11. Характеристика зовнішніх факторів прямого і посереднього впливу на 

підприємницький ризик.  

12. Характеристика внутрішніх факторів, що впливають на рівень 

підприємницького ризику. 

13. Метод зменшення податкових зобов’язань та платежів як ступінь 

знижування податкового ризику.  

14. Податкове планування.  

15. Мінімізація податків.  

16. Ознаки та способи податкової мінімізації.  

17. Засоби зменшення податкових платежів. 

18. Індикатори податкових ризиків.  

19. Методи визначення податкових ризиків.  

20. Аспекти ризику порушення податкового законодавства.  

21. Операційні ризики адміністрування податків.  

22. Організаційно-управлінські ризики адміністрування податків.  

23. Типи ризиків держави як суб'єкта у сфері оподаткування: ризики 

недобору; ризики надвитратності.  

24. Групи ризиків: випадкові ризики; ризики оптимізації оподаткування; 

ризики ухилення від оподаткування. 

25. Ознаки видів чинників ризиків податкових доходів бюджету.  

26. Чинники ризиків податкових доходів бюджету: основні екзогенні; 

ендогенні (внутрішні).  

27. Розподіл платників податків за категоріями уваги.  

28. Джерела чинників ризиків податкових доходів бюджету. 

29. Методи мінімізації та оптимізації ризиків податкових доходів бюджету: 

підвищення якості та ефективності податкового контролю; підвищення якості та 
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ефективності облікової роботи податкових органів; поліпшення якості 

інформаційно-роз'яснювальної роботи.   

30. Основні визначення ризику.  

31. Функції ризику.  

32. Зміст індикаторної функції митного ризику. 

33. Методологічні основи класифікації митних ризиків.  

34. Фактори і джерела митного ризику.  

35. Класифікатор сфер ризику. Ознаки класифікації митних ризиків. 

36. Формалізація ризиків і загроз у системі економічної безпеки держави.  

37. Ієрархія систем безпеки. Складові та взаємозв’язок митної безпеки, 

митних інтересів та митних ризиків. 

38. Поняття система управління ризиками в митній сфері.  

39. Структура системи управління ризиками в митній сфері.  

40. Основні елементи процесу реалізації системи управління ризиками в 

митній сфері.  

41. Основні завдання системи управління ризиками в митній сфері.  

42. Базові принципи системи управління ризиками в митній сфері.  

43. Цілі застосування системи управління ризиками в митній сфері. 

44. Інформаційне забезпечення управління ризиками в митній сфері. Схема 

оцінки ризику за кожним профілем ризику. 

45. Об’єктивізація профілювання ризиків у системі забезпечення 

економічної безпеки національної економіки. 

46. Складові Кіотської конвенції.  

47. Аналіз ризиків відповідно до Кіотської конвенції.  

 

Дайте визначення наступним термінам: податковий ризик, тимчасові та 

постійні податкові ризики, основні та другорядні податкові ризики, податковий 

ризик економічної кризи, податковий ризик інфляції, податковий ризик зниження 

платоспроможності платників податків, податковий ризик політичної кон’юнктури, 

податковий ризик зміни правової бази, податковий ризик затримки податкових 

перерахувань, податковий ризик помилки в плануванні, управління податковими 

ризиками, оцінка податкового ризику, методи усунення податкових ризиків. 

 

Тести 
1. Сутність податкового ризику держави полягає у наступному: 

а) імовірності недорахування податкових зобов’язань платників податків; 

б) імовірності недоотримання до бюджетної системи нарахованих 

податковими органами фінансових санкцій; 

в) імовірності отримати більші фактичні податкові надходження в порівнянні з 

плановими (прогнозними) як в цілому з податкових доходів бюджету, так із окремих 

видів і груп податків; 

г) імовірність недоотримання фактичних податкових надходжень у порівнянні 

з плановими (прогнозними) як в цілому з податкових доходів бюджету, так із 

окремих видів і груп податків. 
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2. Сутність управління податковими ризиками полягає у наступному: 

а) прогнозуванні суми податкових надходжень; 

б) прогнозуванні поведінки платників при ненадходженні планових 

надходжень до бюджету; 

в) контролі за виконанням обов’язків працівниками державних податкових 

органів; 

г) прогнозуванні імовірності позитивного або негативного результату та 

вживання заходів щодо усунення їх ступеню. 

  

3. У результаті настання податкового ризику можливий наступний 

економічний результат: 

а) нульовий (заплановані і отримані надходження рівні за значенням; 

б) позитивний (отримання податкових доходів у розмірі, вищому ніж 

заплановані); 

в) негативний (недоотримання податкових доходів); 

г) усі відповіді вірні. 

  

4. За терміном дії податкові ризики поділяються на: 

а) тимчасові та постійні; 

б) основні та другорядні; 

в) ризики державного та місцевого бюджету; 

г) ризик економічної кризи, інфляції, політичної кон’юнктури, зміни правової 

бази та затримки податкових перерахувань. 

  

5. За важливістю результату податкові ризики поділяються на: 

а) тимчасові та постійні; 

б) основні та другорядні; 

в) ризики державного та місцевого бюджету; 

г) ризик економічної кризи, інфляції, політичної кон’юнктури, зміни правової 

бази та затримки податкових перерахувань. 

  

6. За рівнем бюджетної системи податкові ризики поділяються на: 

а) тимчасові та постійні; 

б) основні та другорядні; 

в) ризики державного та місцевого бюджету; 

г) ризик економічної кризи, інфляції, політичної кон’юнктури, зміни правової 

бази та затримки податкових перерахувань. 

  

7. В залежності від причин, що призвели до того або іншого податкового 

ризику, вони поділяються на: 

а) тимчасові та постійні; 

б) основні та другорядні; 

в) ризики державного та місцевого бюджету; 
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г) ризик економічної кризи, інфляції, політичної кон’юнктури, зміни правової 

бази та затримки податкових перерахувань. 

  

8. Управління податковими ризиками передбачає такі дії: 

а) ідентифікацію окремих видів податкових ризиків; 

б) оцінку інформації, необхідної для визначення рівня податкових ризиків; 

в) визначення чинників, що впливають на податкові ризики; 

г) усі відповіді вірні. 

  

9. Ризик порушення податкового законодавства може розглядатися за 

наступними аспектами: 

а) податковий ризик затримки податкових перерахувань; 

б) податковий ризик помилки в плануванні; 

в) ризик порушення податкового законодавства платниками податків та 

державними службовцями; 

г) усі відповіді вірні. 

  

10. Ризик порушення податкового законодавства платниками податків 

характеризується: 

а) можливістю (імовірністю) зловживань та корупційних дій із боку 

працівників державних відомств, у результаті чого можливі втрати надходжень до 

бюджету, виражені у грошовій формі; 

б) невизначеністю кінцевого результату здійснення операційних процесів, 

завданням яких є забезпечення надходжень коштів до бюджетів та державних 

цільових фондів, унаслідок можливого впливу (дії) на них об’єктивних та/або 

суб’єктивних факторів, неефективного управління та порушень податкового 

законодавства; 

в) можливістю (імовірністю) впровадження неефективної організаційної 

структури органів та підрозділів державних податкових органів, системи прийняття 

управлінських рішень, планування, прогнозування, що впливає на невизначеність 

результатів діяльності операційних процесів адміністрування податків; 

г) можливістю (імовірністю) ненавмисного або навмисного порушення 

суб’єктом господарювання чинного законодавства, у результаті чого можливі втрати 

надходжень до бюджету, виражені у грошовій формі. 

  

11. Ризик порушення податкового законодавства державними службовцями 

характеризується: 

а) можливістю (імовірністю) зловживань та корупційних дій із боку 

працівників державних відомств, у результаті чого можливі втрати надходжень до 

бюджету, виражені у грошовій формі; 

б) невизначеністю кінцевого результату здійснення операційних процесів, 

завданням яких є забезпечення надходжень коштів до бюджетів та державних 

цільових фондів, унаслідок можливого впливу (дії) на них об’єктивних та/або 



12 

суб’єктивних факторів, неефективного управління та порушень податкового 

законодавства; 

в) можливістю (імовірністю) впровадження неефективної організаційної 

структури органів та підрозділів державних податкових органів, системи прийняття 

управлінських рішень, планування, прогнозування, що впливає на невизначеність 

результатів діяльності операційних процесів адміністрування податків; 

г) можливістю (імовірністю) ненавмисного або навмисного порушення 

суб’єктом господарювання чинного законодавства, у результаті чого можливі втрати 

надходжень до бюджету, виражені у грошовій формі. 

  

12. Операційні ризики адміністрування податків характеризується: 

а) можливістю (імовірністю) зловживань та корупційних дій із боку 

працівників державних відомств, у результаті чого можливі втрати надходжень до 

бюджету, виражені у грошовій формі; 

б) невизначеністю кінцевого результату здійснення операційних процесів, 

завданням яких є забезпечення надходжень коштів до бюджетів та державних 

цільових фондів, унаслідок можливого впливу (дії) на них об’єктивних та/або 

суб’єктивних факторів, неефективного управління та порушень податкового 

законодавства; 

в) можливістю (імовірністю) впровадження неефективної організаційної 

структури органів та підрозділів державних податкових органів, системи прийняття 

управлінських рішень, планування, прогнозування, що впливає на невизначеність 

результатів діяльності операційних процесів адміністрування податків; 

г) можливістю (імовірністю) ненавмисного або навмисного порушення 

суб’єктом господарювання чинного законодавства, у результаті чого можливі втрати 

надходжень до бюджету, виражені у грошовій формі. 

  

13. Організаційно-управлінські ризики адміністрування податків 

характеризуються: 

а) можливістю (імовірністю) зловживань та корупційних дій із боку 

працівників державних відомств, у результаті чого можливі втрати надходжень до 

бюджету, виражені у грошовій формі; 

б) невизначеністю кінцевого результату здійснення операційних процесів, 

завданням яких є забезпечення надходжень коштів до бюджетів та державних 

цільових фондів, унаслідок можливого впливу (дії) на них об’єктивних та/або 

суб’єктивних факторів, неефективного управління та порушень податкового 

законодавства; 

в) можливістю (імовірністю) впровадження неефективної організаційної 

структури органів та підрозділів державних податкових органів, системи прийняття 

управлінських рішень, планування, прогнозування, що впливає на невизначеність 

результатів діяльності операційних процесів адміністрування податків; 

г) можливістю (імовірністю) ненавмисного або навмисного порушення 

суб’єктом господарювання чинного законодавства, у результаті чого можливі втрати 

надходжень до бюджету, виражені у грошовій формі. 
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14. Ризики держави як суб’єкта у сфері оподаткування можливо умовно 

розподілити на наступні типи: 

а) ризики недобору та надвитратності; 

б) операційні та організаційно-управлінські ризики адміністрування податків; 

в) ризики порушення податкового законодавства платниками податків та 

державними службовцями; 

г) ризики державного та місцевого бюджету. 

  

15. Податкові ризики, які зумовлюються усвідомленим намаганням реального 

або потенційного платника мінімізувати рівень сплати податків, уникаючи прямих 

порушень норм чинного податкового та іншого законодавства – це визначення: 

а) ризиків ухилення від оподаткування; 

б) ризиків оптимізації оподаткування; 

в) процедурних ризиків; 

г) випадкових ризиків. 

  

16. Податкові ризики, які визначаються усвідомленим намаганням реального 

або потенційного платника мінімізувати рівень сплати податків або уникнути 

оподаткування шляхом порушення чи невиконання вимог чинного податкового та 

іншого законодавства – це визначення: 

а) ризиків ухилення від оподаткування; 

б) ризиків оптимізації оподаткування; 

в) процедурних ризиків; 

г) випадкових ризиків. 

  

17. До методів визначення податкових ризиків відносяться: 

а) багатомірні методи статистичного аналізу; 

б) метод аналогій, аналітичний метод, метод зворотного аналізу та метод 

індивідуального опитування; 

в) методи регресійного та кореляційного аналізу; 

г) методи інтерполяції та апроксимації даних. 

  

18. До етапів управління податковими ризиками відносяться: 

а) виявлення та оцінка податкових ризиків; 

б) вироблення заходів з реагування на податкові ризики; 

в) моніторинг за виконанням заходів по усуненню податкових ризиків; 

г) усі відповіді вірні. 

  

19. Для оцінки величини податкового ризику бюджету використовують 

наступні статистичні показники: 

а) очікуване виконання податкового бюджету та стандартне відхилення 

виконання податкового бюджету; 
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б) коефіцієнти сукупного податкового навантаження та еластичності 

податкової системи; 

в) коефіцієнти стабільності податкової системи та обираності податків; 

г) усі відповіді вірні. 

  

20. Основними напрямами роботи державних податкових органів з 

платниками податків з метою недопущення податкових ризиків є: 

а) повне інформаційне забезпечення платників; 

б) сприяння зменшенню термінів обслуговування; 

в) першочергове повернення сум переплат та вручення податкових подяк; 

г) усі відповіді вірні. 

 

21. Класифікація податкових ризиків. 

2. Алгоритм управління податковими ризиками. 

3. Етапи управління податковими ризиками. 

4. Принципи управління податковими ризиками. 

5. Методи усунення податкових ризиків. 

 

8. Методи навчання 

При викладанні дисципліни використовується студентоцентричне, проблемно-

орієнтоване навчання та ініціативне самонавчання. Лекційні заняття мають 

інтерактивний науково-пізнавальний характер. На практичних заняттях 

поширеними є кейс-метод, ситуаційні завдання, підготовка презентацій з 

використання сучасних професійних програмних засобів. Акцент робиться на 

особистістному саморозвитку, груповій роботі, умінні презентувати результати 

роботи, що сприяє формуванню розуміння потреби й готовності до продовження 

самоосвіти протягом життя. 

Домінуючими методами та способами навчання є: активні (проблемні, 

інтерактивні, проектні, інформаційно-комп’ютерні, саморазвиваючі). Основні 

відмінності активних та інтерактивних методів навчання від традиційних 

визначаються не тільки методикою і технікою викладання, але і високою 

ефективністю навчального процесу, який виявляється в: високій мотивації 

студентів; закріпленні теоретичних знань на практиці; підвищенні самосвідомості 

студентів; виробленню здатності ухвалювати самостійні рішення, здібності до 

колективних рішень; виробленню здібності до соціальної інтеграції; придбанні 

навичок вирішення конфліктів у податковій сфері; розвитку здібності до 

компромісів.  

Види навчальних технологій, які використовуються для активізації процесу 

навчання, наведено в таблиці 1.  
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Таблиця 1. Використання навчальних технологій для активізації процесу 

навчання 

Методики активізації процесу 

навчання 

Практичне застосування 

навчальних технологій 

Проблемні лекції – спрямовані на розвиток 

логічного мислення студентів і 

характеризуються виділенням головних 

висновків з питань, що розглядаються. Під 

час лекцій студентам даються питання для 

самостійного розмірковування, яка відіграє 

активізуючу роль, примушує студентів 

сконцентруватися і почати активно мислити 

в пошуках правильної відповіді  

Проблемна лекція з питання: 

«Сутність та види податкових 

ризиків» (за темою 2)  

Проблемна лекція з питання: 

«Шляхи і методи упередження 

податкових ризиків»  (за темою 

6) 

Міні-лекції – характеризуються значною 

ємністю, складністю логічних побудов, 

образів, доказів та узагальнень  

Міні-лекція з питання: «Сутність 

податкового ризик-

менеджменту» (за темою 4)  

 

9. Форми контролю 

Відповідно до «Положення про екзамени та заліки у здобувачів вищої освіти 

ступеня доктор філософії в Національному університеті біоресурсів і 

природокористування України» затвердженого вченою радою НУБіП України 24 

травня 2017 року, протокол № 11 із внесеними змінами Вченою радою НУБіП 

України 29 травня 2020 р., протокол №10, видами контролю знань здобувачів вищої 

освіти ступеня доктор філософії є поточний контроль, проміжна та підсумкова 

атестації. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних, 

лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня підготовленості 

здобувачів вищої освіти до виконання конкретної роботи. 

Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного матеріалу і має 

визначити рівень знань здобувачів вищої освіти з програмного матеріалу, отриманих 

під час усіх видів занять і самостійної роботи. 

Форми та методи проведення проміжної атестації, засвоєння програмного 

матеріалу розробляються лектором дисципліни і затверджується відповідною 

кафедрою у вигляді тестування, письмової контрольної роботи, що можна оцінити 

чисельно. 

Засвоєння здобувачем вищої освіти програмного матеріалу вважається 

успішним, якщо рейтингова оцінка його становить не менше, ніж 60 балів за 100-

бальною шкалою. 

Семестрова атестація проводиться у формах семестрового екзамену або 

семестрового заліку з конкретної навчальної дисципліни. 

Семестровий екзамен – це форма підсумкової атестації засвоєння здобувачем 

вищої освіти теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни за 

семестр. 
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Семестровий залік – це форма підсумкового контролю, що полягає в оцінці 

засвоєння аспірантом теоретичного та практичного матеріалу (виконаних ним 

певних видів робіт на практичних, семінарських або лабораторних заняттях та під 

час самостійної роботи) з навчальної дисципліни за семестр. 

Диференційований залік – це форма контролю, що дозволяє оцінити 

виконання та засвоєння аспірантом програми навчальної дисципліни, педагогічної 

практики. 

Аспіранти зобов’язані складати екзамени і заліки відповідно до вимог 

навчального плану у терміни, передбачені графіком освітнього процесу. 

Зміст екзаменів і заліків визначається робочими програмами дисциплін. 
 

10. Розподіл балів, які отримують здобувачі 

Оцінювання знань здобувачів вищої освіти відбувається відповідно 

до Положення про екзамени та заліки у здобувачів вищої освіти ступеня доктор 

філософії в Національному університеті біоресурсів і природокористування України 

(затв. Вченою радою НУБіП України 24 травня 2017 року, протокол № 11 із 

внесеними змінами Вченою радою НУБіП України 29 травня 2020 р., протокол 

№10).  

Оцінювання знань здобувачів вищої освіти відбувається за 100-бальною 

шкалою і переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 вище вказаного 

положення. 

Таблиця. Співвідношення між рейтингом здобувача вищої освіти і 

національними оцінками 

Рейтинг студента, 

 бали 

Оцінка національна                                        за результати 

складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно 

Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 

 

 

Оцінювання знань здобувачів вищої освіти відбувається за 100-бальною 

шкалою і переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про 

екзамени та заліки у НУБіП України» (наказ про уведення в дію № 404 від 

01.05.2023 р.). 
 

Для визначення рейтингу здобувача вищої освіти із засвоєння дисципліни 

RДИС (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до 

рейтингу з навчальної роботи RНР (до 70 балів): 
 

RДИС =RНР +RАТ (1) 
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11. Навчально-методичне забезпечення 

1. Електронний навчальний курс: «Управління ризиками в оподаткуванні» 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=4598 

        2. Долженко І.І. Методичні вказівки для практичних занять та самостійної 

роботи з дисципліни «Управління ризиками в оподаткуванні» для здобувачів 

третього (освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування». 

К., НУБіП України. 2020. 59 с.. 
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